

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2023年8月

星期二 癸卯年六月十五

中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版

国内统一连续出版物号 CN41-0005 第13316期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日8版

## 风雨党员桥映照为民心

本报记者 杨沛洁

叶县辛店镇东白庄村南边有条赵沟河，河上方有一座很不起眼的砖砌三拱桥，长约20米，宽约4米。

“这座桥叫党员桥，别看它不起眼，却让俺村的老荒地变成了丰收田，老少爷们儿永远记着党员们的这份恩情。”7月31日上午9点多，村民董玉朋感慨道。

70多岁的董玉朋是经此桥去察看玉米的，看着喜人长势，老人用种了一辈子地的经验初步判断：今年亩产还得超过1200斤（1斤=500克）。

**肩挑背扛、蹚水过河，群众盼望有座桥**

“没有修这座桥时，南边这块地‘种一葫芦收两瓢’，大伙儿都叫它老荒地。”74岁的老党员董玉朋回忆道。

东白庄村位于辛店镇东北部，属于典型的农业村，背后紧靠甘江河，赵沟河将村里田地分成了南北两部分，最后汇入甘江河。

东白庄村辖东白庄、西白庄和闫庄3个自然村，有耕地2800多亩（1亩≈666.67平方米）。赵沟河南岸有东白庄自然村3个村民组的200多亩地，村民种地必须赶着牛蹚河过去，农具及收获的粮食需要肩挑背扛。一旦下大雨发洪水，河里水深五六米，村民就只能望河兴叹了。

由于无法深耕细作，地里草长得特别茂盛，多年的草根盘根错节，用传统的农具很难铲除，村民只能找些草相对少的地方耕种。

“地里的草长得比庄稼还高。”董玉峰回

忆道。1973年3月，他从部队复员，身上有的是力气，用蛮劲刨土除草后种了3分地花生，结果收的时候忙活了7天，只收回来一箩头比指甲盖大不了多少的花生。“草把花生‘吃’得不怎么长，而且地里全是土坷垃，得费劲把土坷垃掰碎后才能把花生找出来。”他说，村里人都不愿意要这块老荒地。

“分田时，我们不得不实行‘肥瘦搭配’，每家都得分几分老荒地。”76岁的老党员张长河说。分田到户时，他是村党支部书记。

提起分田，董玉朋当年意见很大，因为他们家的两亩多老荒地正好在一块埂上。为了安慰他，村里只能将一亩半地折成一亩。

“什么时候能有一座桥？”每每过河种地时，村民都会发出这样的慨叹。

**捐出砖块、义务施工，13名党员两个多月建起一座桥**

“我们自己来修桥，一定要解决老少爷们儿心头最盼望的事儿。”时任村党支部书记张长河听在耳里、急在心里，暗下决心要修桥。

1985年初，张长河将东白庄自然村的12名共产党员召集起来，说出了修桥的想法，得到一致赞成。

说干就干。当年10月，该自然村800多口人每人拿出1元钱支持修桥。可刚买了些水泥、钢筋，钱就见底了。

于是，张长河率先捐了1000多块砖，董玉峰也捐了1000块砖，其他党员你几百块他几百块地凑，并从自己家里找来或借来铁锹、瓦刀等工具。（下转第三版）



村民从党员桥上走过

本报记者 杨沛洁 摄

## 共同续写新时代的党员桥故事

本报评论员

叶县辛店镇东白庄村13名党员两个多月建起一座桥，打通了村民往来赵沟河北岸的道路，将河南边200多亩耕种困难的土地变成了丰收田。

一群人与一座桥，这个发生在38年前的乡村故事为什么现在听起来仍让人热血沸腾、备受鼓舞？

一群人与一座桥，这个发生在38年前的乡村故事缘何蕴含如此巨大的能量？

因为，这座桥映照了一颗初心。一条穿村河成了村子农业种植、发展产业的“绊脚石”，村民期盼能建座桥。这种期盼也成了村里党员行动的集结号，于是13名党员克服种种困难，建起了这座小桥，解决了群众的难题。13名党员将为人民谋幸福的初心镌刻在这座桥上，也镌刻进群众的心坎里。

因为，这座桥见证了一种精神。在物资匮乏的年代，修一座桥，对于一个村庄来说无疑是个难以完成的大工程。但是，面对群众期盼，13名党员没有畏难、不等不靠，而是捐出家中的砖块、带上家中的工具，风餐露宿、披星戴月，将“天堑”变通途。这座桥见证了那群党员自力更生、艰苦创业、无私奉献的崇高精神，早已成为矗立在群众心中的一座精神丰碑。

因为，这座桥连接了党心民心。我们党来自人民、植根人民、服务人民，解决人民群众的急难愁盼就是党桥。这种期盼也成了村里党员行动的集结号，于是13名党员克服种种困难，建起了这座小桥，解决了群众的难题。13名党员将为人民谋幸福的初心镌刻在这座桥上，也镌刻进群众的心坎里。

一群人与一座桥的故事之所以至今仍在流传，之所以至今仍让人心潮澎湃，根本在于党员们坚定的理想信念、笃定的人民立场，想群众之所想、急群众之所急，把群众的事办办好，从而赢得民心、获得群众的最大支持，凝聚起攻坚克难、创造幸福的磅礴力量。

历经38年，党员桥的故事犹如一壶老酒，愈加醇厚香醇。党员桥犹如一面旗帜，时刻激励党员干部坚守为民初心，为群众办实事、解难题，不断提升群众的幸福感。

进入新时代，我们面临的形势更加复杂，肩负的任务更加艰巨。让我们一起行动起来，从老故事中汲取精神力量和奋进动力，从党员桥上再出发、踏新程，用实际行动不断砥砺前行，共同续写新时代的党员桥故事。

## 中国报协党报分会2023年年会暨“全国百家党媒社长总编看兰州”活动举行

本报讯 7月23日至27日，由中共兰州市委宣传部、中国报业协会党报分会主办，兰州日报社承办，《城市党报研究》杂志社、无锡日报报业集团协办的中国报业协会党报分会2023年年会暨“全国百家党媒社长总编看兰州”活动在甘肃省兰州市举行。平顶山日报社作为中国报业协会党报分会副会长单位参加。

本次活动旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习党的二十大精神，积极响应习近平总书记发出的新时代建设中华民族现代文明的伟大号召，更好担负起新的文化使命。

7月24日，中国报业协会党报分会2023年年会召开，审议并通过了党报分会工作报告。会上，有关党媒代表分

享了媒体融合实践经验。

活动期间，来自全国近百家媒体的社长、总编和媒体代表160多人，深入兰州市区、兰州新区、兰州高新区等地，围绕“生态兰州”“山水兰州”“工业兰州”“创新兰州”“文化兰州”等开展主题采访，用笔墨和镜头聚焦兰州经济社会发展的亮点，讲述兰州在中国式现代化新实践中的精彩故事。（尹永栓）

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京7月31日电（记者梅常伟）中央军委晋升上将军衔仪式31日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是：火箭军司令员王厚斌、火箭军政治委员徐西盛。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后，习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

习近平回信勉励“模范空降兵连”全体官兵

## 弘扬光荣传统 苦练过硬本领 努力锻造敢打必胜的空降利刃

新华社北京7月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“模范空降兵连”全体官兵回信，对他们予以亲切勉励，并致以八一建军节的祝贺。

习近平在回信中表示，你们以黄继光老班长为榜样，传承英雄精神，争做英雄传人，实现全面进步，连队常年保持先进，我为你们取得的成绩感到高兴。希望你们牢记使命，珍惜荣誉，弘扬光荣传统，砥砺血性胆魄，苦练过硬本领，努力锻造敢打必胜的空降利刃，为党和人民再立新功。

“模范空降兵连”是一支具有光荣传统的英雄连队，涌现出以特级英雄黄继光为代表的一批功臣模范。该连长期坚持学传统、爱传统、讲传统，始终保持冲锋姿态，完成一系列重大任务，连续几十年保持先进。2013年，习近平签署中央军委命令，授予该连“模范空降兵连”荣誉称号。2014年古田全军政治工作会议期间，习近平接见该连时任指导员，对全连官兵表示亲切问候。近日，连队全体官兵给习主席写信，汇报近年来思想和工作情况，表达牢记嘱托、不辱使命、再创佳绩的信念和决心。

## 市政府党组(扩大)会议召开

李明俊主持

本报讯（记者孙鹏飞）7月31日，市长、市政府党组书记李明俊主持召开市政府党组(扩大)会议，传达学习7月24日中共中央政治局会议精神，习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神、中央财经委员会第二次会议精神，研究部署贯彻落实工作。

会议指出，习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话，为我们做好经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。各级各部门要抓住政策机遇，积极争取上级支持，同时尽快研究制定落实举措，真正将政策机遇转化为发展机遇。要拉动内需增长，抓紧研究出台恢复和扩大消费的政策，持续扩大政府投资，多措并举促进民间投资。要加快产业转型，做大做强新材料、新能源、电气装备制造和储能等优势产业。要深化改革开放，强化民生保障，防范化解风险。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神，持续深入打好污染防治攻坚战，加快推进生态环境问题整改，抓好重点

工业企业内外环境综合整治，强力推进水污染防治。要加快推动发展方式绿色低碳转型，大力发展战略性新兴产业、高新技术产业、现代服务业，努力形成绿色生产方式和生活方式。要深入实施生态保护修复工程，科学开展国土绿化，加快推进环白龟湖生态保护和综合开发利用、废弃矿山生态修复等项目建设，抓紧城区18条溪塘治理工作，有效改善河道水质。

会议强调，中央财经委员会第二次会议对加强耕地保护、提升耕地质量、拓展农业生产空间作出战略部署。各级各部门要认真学习领会，从讲政治的高度认识耕地保护问题，压实各级责任，加强用途管制，积极推进高标准农田建设，守住耕地保护红线，提高粮食生产能力，盘活用好土地资源，为保障国家粮食安全作出更大贡献。

会议还学习了习近平总书记近期其他重要讲话、重要指示精神，中共河南省第十一届委员会第五次全体会议精神。

李明俊主持召开市政府常务会议

## 研究部署优化营商环境、信访稳定、生态环保、问题楼盘化解等工作

### 要闻简报

7月29日晚、30日上午，我市先后召开防汛工作调度会议，听取气象、水利、国土资源、应急管理、城市管理等部门和各县(市、区)关于雨情、汛情及防汛准备工作的汇报，安排部署重点工作。市长李明俊出席会议并讲话。

李明俊指出，全市各级各部门要牢固树立底线思维、极限思维，以“时时放心不下”的责任感，抓实抓细防汛备汛各项工作。要强化反应灵敏的响应机制，确保应急通信设施畅通、指挥体系高效顺畅。要紧盯防汛关键点，突出水库、河道、山洪易发区、地质灾害点、城市低洼处、隧道桥涵等重点，全面深入排查整治消除风险隐患。要切实加强督导检查，强化对指挥体系运行、应急抢险预案落实、装备物资落实、人员力量落实等情况的检查。要全面压紧压实责任，加强值班值守，严明纪律要求，全力确保全市安全度汛。

30日上午召开的调度会上，李明俊还通过综合指挥调度系统，实时查看了各县(市、区)人武部组织民兵防汛备勤和实战演练情况，对广大民兵勇于担当、积极投身防汛备汛工作给予充分肯定。

市领导王翼、陈天富、王永记分别出席会议。（本报记者 孙鹏飞）



编辑 朱丙强 视觉编辑 李永伟 校对 马晓